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Opaoes & Képpota

1. H Iénma kot n Zovlu €yovv dvo képupata, éva cmotd eTiaypévo (e mbavotnta va eépet 1 ion pe
p= %), Ko v, ELATOUTIKO, pe mhavotTa va eépet 1 ion pe mbavotmto g # % Avotoydg, Kabdg
énonlav, ta 300 KEpLATO UTAEYTNKOV MGTE dgv Lmopodv TAEoV va Egympicovy ot ival mold. Yrapyet
TpOTOC MoTe Vo dleEAyouv plyelg dote 1o amotéleoua va etvar ico pe 1 pe mbovotnto axpimg %;
Avon: Eoto Prlby = 1] = pxar Prjbg = 1] = q.

And tov mivaxo akndeiog tng amokAgiotikng 814Levéng &yovpe 6Tt Prjb = 1] = Prjby = 1 A b =
0]+Prlba = 0Abg = 1]. Apa: Prlb = 1] = p-(¢—1)+(p—1)-¢=p-a—p+p-q—q=2p-q—p—q¢.

2. Na dei&ete 011 T0 GHVOAO TV cLUPorocepdv puikovg 2 bit (<“007,107,017,117,), pe mpdén To XOR
KOTA GUVTETAYUEVT, OTOTELEL OPLASA.

Avon EAEyyovpe 611 01 1010t TEG TNG OUASAG 1oYHOVV:
* 'Eoto éva Cebyog cupporocepav “ab”, “cd”. To anotédecpa g npdéng peta&d tovg Ba ivon

“ef” omove = a XOR cxar f = b XOR d. Mg éAeyyo tov mivaka tipmv g XOR emPefordvoope
ot 70 XOR 800 bits givar bit, omote o 1oy0eL 611 T0 € kot To f givar bits.

* H petaBetikdomta g opddog mporvntel and 1o 61t 10 XOR eivar petabetikd, kot 1 oo
Swnpeiton kévovtag Tpaelg ava cuvtetaypévn (OTmg TapaTive)

* Yrdpyet ovdétepo aroryeio kot givar to “00”, apov oyvet 61t @ XOR 0 = a, kot 1 WboTTO
Swtnpeiton kvovtog Tpagelg avo cuvtetaypévn (OTmG TAPATAVD).

3. No dei&ete 6T | TOPOTAVD Opada ivar petadetikr oAAd Oyt KOKAIKY.
Avon
* H petafetikdotta g opddag npoxvmntetl omd to 6Tt 0 XOR givan petabetid.

* H opdda dev givar kukAkn: yuo kéOe cvpforoceipd bits 1oydel 6Tt o XOR pe Tov €010 T1|g
mapdyet undevikd. Apa kébe otoryeio Exel TEN To TOAY 2 negd, omdte dev VIAPYEL GTOLXEID TTOL
va TapdyeL TV opddaL.

4. No vroloyicete to 1232920 mod 23.
AYen: Xt Baon epyalopoote modulo 23 kat, apov o p givar TpdTog, AdOY® Tov MOF ct0v eKbétn
gpyalopaote modulo 23 — 1 = 22. Apa éxovpe 1232020 = 82020 = 840 = 818 mod 23. Tuveyilovpe
yphpovtog 818 = 254 = 210 = 322 = 92 = 81 — 69 = 12 mod 23

5. No vroloyicete (mpoceyyiotikd) to log,,(123456789012345678901234567890) kabdg kot
70 log,(123456789012345678901234567890). Atveton 61t log, (10) ~ 3.3
Avon: To 123456789012345678901234567890 ypépetar: 1-1022+2-1028 4. . .+9-1014+-0 ~ 10%?, 4pa
0 AoyapBpog Tov pe Baon to 10 elvar mepimov 29. ' to AoydpiBpo pe Béon 1o 2 epappodlovyie Ttov TOTO
adayfig Baong omov logy (a) = log.(a)-log.(b), Gpa éxovpe log, (123456789012345678901234567890) ~
29 - 3.3 = 95.7. (O xovovikdg voroyiopdg diverl Tiun mepinov 96.64).

6. No vmoloyioete to log, 5 mod 37. Xpnoyionoteiote tov akydpiBpo Baby step, Giant step.

Ytov adyopiBpo Baby step, Giant step, 0éAovpie va Aocovpe v e€icoon g = h mod p «omdlovtoc»
Tov dyvwoto AoyaplBpuo 0 <z <p—1locxz =0+ S5 -G,6mov S = [/(p—1)] kn b,G < S.
"Enetta, Eavoypdpovpe Ty e&icoon og ¢° 8 = h - ¢g~b. 'Etol, pmopodue va eéaviiicovps OAeg TIg
TEPUTMOOELS, pe 25 vrohoyiopodg (ko O(n logn) cvykpicelg yio ta&vopion), avii tovg p — 1 = S2
VIOAOYIGLLOVG TG TPOPAVOLS AVONG.
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Hapatipnon. Enedn| to 37 eivar mpdtog kot 37 — 1 = 36, N 14&n TG TOALATAACIOCTIKNG Opadog
tov Z3, eivon 36. H té&n tov 2 E€povpe dtt draupel 0 36 Kot dpa vIEAPYOLVY TOAAEG [N TETPYLILEVEG
MEPITTAOGELS Y1 TNV TAEN ToV. X Tepintmon mov 1 tdén Tov 2 dev givar 36, ToTe dev TOPAyEL OAN TV
opada, Gpo EVOEYETAL TO 5 Vo UnV gu@avioTel ©g dvvaun tov, Kot o {nToduevog AoyapiBpog va punv
VIaPYEL.

Avon:

Hapamipnon. Epeic uropodpe gite va eEgtdoovpe v td&n Tov 2 mpwv apyicovpe Tovg LITOAOYIGHLOVG,
glte va Toug Kavoupe yvopilovtag 6Tt evdeyopévmg o€ Ba mpokvyel Avomn. T'a va ehéyEovpe v TaEN
UTTOPOVUE VO, SOKILLACOVE TOVG StopéTeg Tov 36: 2,3.4,6,9,12,18. T cuvtopia, apkel va emPePfaiod-
covpe 611 212 = 100 = 26 # 1 mod 37 ko1 2!® = —1 # 1 mod 37. (Or TpdEelg avaAvTIKOTEPA
Bplokovtot TopaKdTm).

AoV 10 37 givonr TpmTog, 1 opdda pag Exet TéEn 36. 'Eoto x o {ntodpevog AoydpiBpoc, tote o x Oa
yphoeton g b + G - 6 pe b, G < 5. Omdte BELovpe va Wsovpe ™y elicoon 2075¢ = 5 mod 37, 4
oodvvapa: 20 = 5 . 2(=6)°G,

Erowadovpe Tic duvapsic tov 26.

« Ta G = 0 éyovpe 2¢ =1 mod 37

* T G = 1 épovpe 2°¢ = 64 = —10 = 27 mod 37  (Agarpodpe 10 37 - 2 = 74 yio va
napovpe —10. Q¢ anoTéEAESHA KPATALLE TO 26 TOL €ival 0 AVTITPOSOTOG TG KAAGONG, AAAG OTTOTE
eEummpetel otig Tpa&elg To vwohoyifovpe kot g -10).

s T G = 2 &povpe 29 = 642 = (-10)2 = 100 = —11 = 26 mod 37  (Apyilovue DewpdvTog
670 26 ®¢ -10 yo vkolria otig Tpa&els. Metd aparpovpe 3 - 37 = 111.)

» T G = 3 éovpe 26¢ = —10- (—11) = 110 = —1 = 36 mod 37
« T G = 4 éovpe 2°¢ = —10- —1 = 10 mod 37
« T G = 5 éyovpe 26¢ = —11- —1 = 11 mod 37

I'o. vo vToloyicovpe Ta TOAAATAGGLA TOL 271, TpdTO EKTEAODLE TNV AVTIGTPOQT|: EITE VYHOVOLLE GTHY
35n eite ypnopomoovpe gukdeidia dwaipeon. Me v EvkAeidia dwaipeon, Exovpe:

37T=18-2+1
1 =37+ (—18) - 2
1=0+(-18)-2 mod 37

Apa, 0 avtiotpopog tov 2 givat 0 —18 = 19 kot cvveyilovpe pe tig Suvdpelg Tov 19.

* T b = 0 éyovpe 19° = 1 mod 37
e T b = 1 éyovpe 19° = 19 mod 37
» T b = 2 éyovpe 19° = 1919 = 361 = 361 — 370 = —9 = 28 mod 37.

e T b =3 époope 19 =19 (—9) = —171 = 185 — 171 = 14 mod 37. (XpNGLLOTOI0VLE TO
ot 37 -5 = 185).

» Tw b =4 éyoope 19° = (—9) - (—9) =81 =81 — 74 =7 mod 37.

s T b = 5 éyovpe 19° = (14) - (—9) = 148 — 126 = 22 mod 37. (Xpnoomotovue 10 o1t
37-4=148)
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"Emetra, moAhamiacialovpe Tig duvapelg tov 19 eni 5.

e Twb = 0épovpe 5-19* =5 mod 37

e Twb=1%povpe5-19° =519 =95 — 74 = 21 mod 37

e Twb=2éovue5-19° =5-28 = 140 — 111 = 29 mod 37.
e Twb=3éovue5-19° =5-14 = 70 — 37 = 33 mod 37.
e T b =4 éyoope 5-19° =5-7 =35 mod 37.

s Twb=5éovue5-19° =5-22 =110 — 74 = 36 mod 37.

Zvykpivovtag Tig Aloteg, BAEmovpe 0ty G = 3, b = 5 éyovpe Kot oTig 500, TNV Tiun 36. Ankadn:

218 =5.27% mod 37 ondre,

223 =5 mod 37



